

习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电 11月8日上午，国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出，2015年，我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”，倡导构建网络空间命运共同体，这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织，百年变局加速演进，如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互

鉴，是我们共同面临的时代课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台，构建网络空间命运共同体既是回答时代课题的必然选择，也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作，共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

我们倡导发展优先，构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作，加速科技成果转化。加快信息化服务

普及，缩小数字鸿沟，在互联网发展中保障和改善民生，让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共，构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权，尊重各国的互联网发展道路和治理模式。遵守网络空间国际规则，不搞网络霸权。不搞网络空间阵营对抗和军备竞赛。深化网络安全务实合作，有力打击网络违法犯罪行为，加强数据安全和个人信息保护。妥

善应对科技发展带来的规则冲突、社会风险、伦理挑战。中方愿同各方携手落实《全球人工智能治理倡议》，促进人工智能安全发展。

我们倡导文明互鉴，构建更加平等包容的网络空间。加强网上交流对话，促进各国人民相知相亲，推动不同文明包容共生，更好弘扬全人类共同价值。加强网络文明建设，促进优质网络文化产品生产传播，充分展示人类优秀文明成果，积极推动文明传承

发展，共同建设网上精神家园。

习近平最后强调，信息革命时代潮流浩荡前行，网络空间承载着人类对美好未来的无限憧憬。让我们携起手来，构建网络空间命运共同体，让互联网更好造福世界各国人民，共同创造人类更加美好的未来！

2023年世界互联网大会乌镇峰会11月8日至10日在浙江乌镇举行，主题为“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”。

生态渔村，水美鱼肥产业兴

“和美乡村行”大型采访宣传活动走进永登县柳树镇复兴村

乡村美，看“颜值”更要看“气质”。穿行在永登县柳树镇复兴村的街道中，一座座农家小院干净整洁，一个个特色产业串珠连片，一股股文明新风扑面而来……如今的复兴村以“生态宜居”为着力点，做足“水乡渔村”特色产业文章，打造乡村生态公园、垂钓基地、民宿等项目，以门前“微改造”的“绣花功夫”，脱胎换骨成为“一步一景、一景一画，一巷一特色”的产业链一体化美丽水乡新渔村。

11月1日，由兰州市委宣传部、兰州市农业农村局主办的“和美乡村行”大型采访宣传活动走进永登县柳树镇复兴村，来自中央、省市的20余家媒体记者在庄浪河岸边的渔村感受水美鱼肥、宜居宜业宜游型和和美乡村示范村。



渔场老板马旭平手捧自家养殖的虹鳟鱼喜笑颜开。

开设鱼池、建露营帐篷，再养几只大家喜爱的动物，让来这里消费的游客能钓、能骑、能喂、能拍、能玩。”随着和美乡村建设的不断推进，乡村旅游不断升温，农家乐逐渐成为当地村民脱贫致富的重要途径。

“近年来，复兴村将资金投入重点放在村庄建设上，注重内外兼修，坚持建管并重，通过灌溉渠道、修建排水沟、改建修缮住房、墙体改造提升、实现4G信号全覆盖等措施推进庭院美化创建工作，同时立足自身区位和资源优势，瞄准宜居宜业宜游的发展目标，鼓励农户做强特色产业，并且发展红笋、松花、蒜苗等特色种植业，截至目前，种植面积达到500亩以上，年产值达500万元以上。”复兴村党支部书记、村委会主任宗生旭一路向记者介绍着。

生态渔村成就村民“致富路”

近年来，复兴村利用得天独厚的生态环境优势，围绕“多产融合”发展定位，一体打造实施水乡渔村文化旅游项目，实现“养鱼、赏鱼、吃鱼、钓鱼、卖鱼”产业链条一体化，打造出独特的永登水乡渔村生态乡村。

正午时分，一栋栋楼房连片整齐的渔场内，村民们正在塘中忙碌着。一尾尾虹鳟鱼在水中成群畅游，不时跃出水面。“虹鳟鱼属冷水性鱼类，是世界上名贵的冷水鱼之一，被誉为‘水中人参’，冷水鱼营养价值比一般的鱼类要高，肉质鲜嫩不带腥味，市场空间比较大，一周能卖2000斤鱼，一个月能赚三四万呢！”养殖户姚文娟说。

“我们依托自然资源，大力发展以虹鳟鱼产业为主的养殖业，目前年产虹鳟鱼23吨，全村农业总产值1300万元，带动全村120余人就业。”宗生旭介绍道。建设和美乡村，基础在产业、潜力在产业、希望在产业。虹鳟鱼已经成为复兴村农业增效、农民增收的主导产业之一，在带动当地经济发展的同时，也发展壮大村集体经济，为复兴村寻出了一条产业振兴的增收路、致富路。

文/图 奔流新闻·兰州晨报 记者 纪敏



旧貌换新颜村民幸福感“爆棚”

走进柳树镇复兴村，一幢幢淡黄色的民房映入眼帘，所有墙面统一着色、统一外观，干净整洁的人居环境让人眼前一亮，穿行在复兴村的街道，一面面文化墙、一张张宣传牌，一幅幅图文并茂的“道德画”，是村民对和美家园的“活教材”。

走进复兴村新生农家院内，一个“鸟语花香，江南烟雨”的庭院映入眼帘，仿佛进入了世外桃源。60岁的翟新生是柳树镇复兴村土生土长的农民，“从开办农家乐以来，我们农家乐的生意越做越红火，每年的收入都在增长，比起以前外出打工涨了好几倍，今年开春家里还添置了一辆小轿车。”翟新生高兴地说道。几年来，通过开办农家乐，翟新生不仅自己实现了致富，还给附近村民提供了工作岗位，为当地群众的农特产品提供了销路，带动村民一同走上致富路。

如今，翟新生夫妇对自己的产业有了更坚定的信心，对未来打算也更多了，“等时机成熟，我们想再扩大农家乐经营规模和服务范围，计划在周边

中铁兰州局 做好第六届进博会运输服务工作

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员张博行 罗开南 记者 玄丝雨) 第六届中国国际进口博览会11月5日至11月10日在上海举办。记者从中铁兰州局获悉，为做好第六届进博会运输服务工作，保障铁路运输安全平稳有序，铁路部门强化安全检查、提升服务质量，通过一系列服务举措高质量助力进口博览会举办。

兰州车站根据方向性客流需要，优化调整运输组织，强化与中川国际机场协调联动，机场高铁站做好航班旅客快速进出站服务对接。同时，车站依据国家铁路局和公安部发布的《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》，对进沪的13趟旅客列车强化安全检查，并提供安检超限物品快递服务。

兰州客运段深化“两普一高”品牌文化建设，从专项业务、服务礼仪等方面对进沪乘务人员进行专题培训，全面提升乘务人员的专业素质。进沪各次列车积极应对进博会期间短途超员等实际情况，在高铁上配备便民凳，为重点旅客及无座旅客提供便利。

铁路部门提醒广大旅客：请充分考虑市政交通情况，提前一小时到达车站，有序排队进站，接受安全检查，以免耽误行程。

国产小汽车 在兰“搭乘”火车走出国门



本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员黄贵彬 张悦志 记者玄丝雨) 11月6日，在中铁兰州局兰州货运中心东川铁路货场作业区内，一排排来自青岛、重庆、西安等地产的五菱宏光、比亚迪、长安等品牌小汽车“方阵”依次排列，在工作人员指挥下，通过站台驶入铁路货运专用车辆。这批小汽车通过铁路运输至西藏日喀则市，经公铁联运到达樟木口岸出境，终抵尼泊尔。截至11月6日，东川铁路货场已累计发送小汽车24778辆。

据了解，中铁兰州局兰州货运中心东川铁路货场，作为兰新、陇海、兰青、包兰铁路的接入点，承载着中欧、中亚、西部陆海新通道国际货运班列运行的枢纽任务。其中，占地约12.53万平方米的商品小汽车存放区，集装卸、仓储、中转、配送功能于一身，这些全国各地集结而来的商品小汽车通过货运班列走向新疆、宁夏、青海、西藏等省区，并延伸到南亚地区的消费市场，在推动经济发展、带动“双循环”中起到了促进作用。

中铁兰州局兰州货运中心与中铁特物流股份有限公司兰州分公司通力配合，主动融入商品小汽车产销供应链，按照“一货一策”量身定制运输方案，积极申请调配铁路商品车运输专用车，全力保障出口汽车高效安全运输。